



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月 | 星期三 | 5

农历癸卯年
闰二月十五

第19608号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植绿正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

京郊大地，春雨飘飘，春意盎然。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划构建以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要竖正，（下转第三版）



4月4日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社

森林防火 人人有责



清明节期间各区市制定专门防火预案

严管严控 压实责任 不留死角

纵到底、横向到边，不留死角、不留空白。对所有进山道路设卡盘查，对所有进入林区边缘及林内施工作业的行为和人员进行监督和检查，对所有吸烟人员逐个提醒或签订责任状，阻止一切火种入山。对违反规定肆意上坟烧纸、烧地堰者，坚决依法查处，做到“见烟就查、见火就罚、违法就抓”。

在前期林下可燃物清理的基础上，有重点、有步骤地对重点林区、火灾易发

多发地段进行再排查再清理。尤其将全面清理林缘、墓地周边区域、道路两侧、河道两岸荒地等易引发森林火灾的地方，确保林区与农业生产区接合部彻底清理隔离带，林区跨行政区接壤处全部打通隔离带，林区疫木及枯死树木、森林抚育、隔离带开设残留物全部清理外运。在高火险时段全天候对主要进山路两侧开展洒水增湿作业。

结合清明节森林防灭火工作特点和

野外用火规律，开展“移风易俗、文明祭祀”宣传周等集中宣传教育活动，倡导以低碳环保安全的形式文明祭扫，引导群众移风易俗，降低森林火灾隐患。对踏青游客、经营业户、林区居民加强安全用火知识宣传，紧盯“驴友”、返乡祭祖、林区作业人员进行重点宣传。森林公园和景区门票加注森林防火注意事项，在进山主要路口设置固定醒目的防火宣传牌，悬挂醒目的火险等级提示旗帜标识。

以“五个到位”提升防灭火能力

牟平区时刻绷紧森林防火弦，确保森林防火形势持续安全稳定

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 牟轩伟)进入森林防火戒严期，牟平区委、区政府深入贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念，把森林资源保护摆在突出位置，把森林防火工作列为重中之重，认真按照市委、市政府部署要求，以“五个到位”全面提升森林防灭火能力。

加强组织调度，对森林防火进行再部署、再安排、再强调，逐级传导压实责任，镇村三级网格化管理责任；加强督导问效，区“两办”，组织部、纪委监委组建立联合督导组，区森防指组建12个专项督导组、森林防火专班开展夜间督导和常态化督查67次，印发通报5期，强化各项防范措施落实，真正形成上下联动、齐抓共管、合力攻坚的工作格局，确保横到边、纵到底，不留死角盲区。

充分利用主流媒体、宣传车、大喇叭

、内外显示屏等开展全方位、立体化、多角度宣传教育，营造浓厚防火氛围。在区内媒体宣传阵地发布“十禁止”、典型警示案例等50期，印发《禁火令》30.6万份，在中小学校开展森林防火课60堂，出动宣传车1800次，动用内外显示屏700处，张贴防火标语1.5万条，悬挂防火道旗3.6万面，大小喇叭每天播报《禁火令》，确保森林防火家喻户晓、人人皆知。

持续加大832处防火检查站、48处瞭望哨巡查管理力度，区直部门每天安排240人协助镇村包卡口值守，有效杜绝脱岗现象，严格管控进山入林人员和车辆，坚决收缴火种，确保火源不进山不入林。同时，严厉查处野外用火行为3人次，始终保持对野外用火的高压监管态势。

开展以“清坟区、清路边、清林边、

清林下可燃物”的“四清”行动，清理林下可燃物1340处、面积3.2万亩；开展林内输变电线路隐患排查整治，整改供电线路隐患436处，消除线塔杆鸟巢214个，有效降低了火灾风险。

应急值守到位。通过夜间督导，严

格落实24小时值班、领导带班制度，各

镇街每天有1名主要领导在岗在位值

守，确保应急处置组织领导有力；通过组织不定时紧急拉动演练，始终保持区

镇森林消防队伍550人全员集结，24小

时备勤，各类扑救机具车辆性能良好，

强化扑救技能和安全避险教育培训，

时刻处于临战状态，确保能够随时拉得出、冲得上、打得赢。

森林防火，责任重大，使命光荣。

牟平区将时刻绷紧森林防火这根弦，切

实做到“情况明、方法对、工作细、责任

实”，确保森林防火形势持续安全稳定。

龙口兰高镇开展森林防灭火演练

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张崇敬 冯琳)为持续检验森林防火队伍紧急状态下的快速集结、联动协作和先期处置能力，近日，龙口市兰高镇在王屋山东北刁家水库组织开展了森林防灭火实战演练。

演练模拟刁家水库西侧林地突发火情，被防火中队巡查时发现，火情已开始蔓延，短时间内扑灭难度较大，经初步研判为较大火情。按照火灾报警，中队、村、镇级、市级应急联动响应，灭火力量集结，展开灭火扑救、移交火场五个步骤，紧急启动Ⅱ级森林火灾应急方案。同步上报市森防指，报告火情，请示增援。

整个演练过程组织严密有力，指挥高效有序，各参战队伍进一步掌握了森林火灾现场扑救基本方法，熟练使用灭火装备，扑灭火技术、战术水平和联动协作配合能力得到强化和提升，达到了实战演练的预期效果。

我市召开葡萄酒产业链高质量发展工作会议

本报讯(YMG全媒体记者)4月4日，我市召开葡萄酒产业链高质量发展工作会议，总结2022年葡萄酒产业链工作，安排部署2023年重点任务。市政协主席、葡萄酒产业链链长于永信出席并讲话，葡萄酒产业链有关区市、单位和部分科研院校、企业参加。

会议指出，烟台葡萄酒产区历史悠久、底蕴深厚、风土优越，产量、营收、利润等关键指标连续多年领跑全国。2023年，要准确把握宏观形势，以建设世界知名产区和享誉中外的葡萄酒文化名

域为目标，以开展烟台葡萄酒品牌建设推广行动为主线，策划举办一系列高水平活动；狠抓基地建设，增强科技创新能力；抓好重点区域建设，推动“葡萄酒+”多业态融合发展，全力推动葡萄酒产业再上新台阶。

会议强调，要倍加珍惜市委、市政府以链式思维推动葡萄酒产业发展的有利机遇，倍加珍惜烟台产区的百年发展品牌，倍加珍惜全市冲刺GDP过万亿城市的历史机遇，共同把烟台葡萄酒产业做大做强、做出特色。

我市开展审计质量“体检”

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 包子玉 刘孟林)近日，市审计局对全市审计质量开展全面“体检”，着重突出“细”“全”“新”“明”“实”五大要点，促进规范审计行为，力促审计工作再上新台阶。

“体检”方案“细”。市审计局制定业务质量检查工作方案，明确责任分工，细化检查资料清单，将本次检查划分为5大类14个专项，逐一检查核实。

“体检”内容“全”。针对审计质量制度建设、审计项目计划制定及执行等重点内容，随机抽查预算执行、政策跟踪、经济责任、自定专项等审计项目档案48个，共检查审计报告231份、审计决定书40份和审计移送处理书26份，力求实现检查工作全流程、全链条、全覆盖。

“体检”目标“明”。通过对被检查单位检查结果进行现场点评、解读，全面、细致地指出审计质量存在的缺陷和不足，实时反馈存在的问题，科学提出改进意见，促进各单位找准问题症结，抓住问题关键，全方位优化审计质量管控，降低审计风险。

“体检”效果“实”。经过对全市审计质量“地毯式”检查，共形

成总体质量管控、审计职责履行、审计程序、审计结论等6个方面49类问题，检查结果以《烟台审计法规简报》的形式向全市审计机关通报，并提出切实可行的整改要求，促进全市审计机关人员查漏补缺，推动全市审计质量全

面提升。

山东省首个生态综合监测站建设稳步推进

将打造生物多样性保护“昆嵛样本”

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 谢楠)松蔓叠翠，山清水秀，沁人心脾。有“江北小九寨”之美誉的无染寺，是昆嵛山最值得一看的美景，在这片山水间，有一处生态综合监测站正在悄然“生长”。

作为国家级自然保护区，昆嵛山森林覆盖率达92.1%，是全球同纬度生物多样性表现最为突出的地区之一，生物多样性极为丰富。今年以来，烟台市生态环境局深入贯彻习近平生态文明思想，按照上级部署要求，统筹推进生态综合监测站建设，筑牢生物多样性保护网，守护生物物种基因宝库，生物多样性保护工作成效突出。

该监测站由生态环境部南京环境科学研究院与山东昆嵛山国

家级自然保护区管理局合作共建，是山东省生态环境厅计划建设的4个生物多样性监测站之一，将建成山东省首个、全国为数不多的按国际标准建设的25公顷森林动态监测大样地。

为了让这25公顷“大样地”项目加快推进，机制要素保障尤为关键。对此，项目组创新建立“政+研+校”三方联动推进机制，在大样地及周边布设20台红外相机，对保护区内部动物进行监测。根据地形条件，从样地东西南北四个方向进行前期踏勘，为后续制定植被调查方案打下基础。发挥激光雷达新技术优势，学习黄山、武夷山等周边“大样地”先进案例，以期实现针对赤松等单物种建立新的监测技术。

今天全市小雨转多云

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：预计4日夜间到5日白天，全市小雨转多云，偏东风转西北风，烟台沿海海面最大风力7-8级阵风10-11级，陆地6-7级阵风8-9级，5日夜间西北风逐渐减弱。

具体预报如下：4日夜间到5日白天，阴有小雨转多云；偏东风转西北风，海面5-6级转6-7级阵风8级转5-6级，陆地5-6级转3-4级；3~17℃，内陆有轻霜冻。6日夜间到7日白天，多云转晴；西北风，海面5-6级转6-7级阵风7-8级，陆地3-4级转5-6级阵风7-8级；3~11℃，内陆有轻霜冻。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



烟台市森林防火指挥部